
ご家庭にお持ち帰りください。ご家族の方もお読みください。

新しい理事・議員が決まりました
保険料率の改定にご理解・ご協力をお願いいたします
メタボ健診を受けていないご家族が、まだこんなに！

理事長  新年および就任のご挨拶

稲荷駒・のごみ人形
（佐賀県）

理事長  新年および就任のご挨拶
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医療費適正化の好機として、
データヘルス計画を推進

　

あ
け
ま
し
て
お
め
で
と
う
ご
ざ
い
ま
す
。

　

み
な
さ
ま
に
お
か
れ
ま
し
て
は
、
さ
わ
や
か
に
新

年
を
迎
え
ら
れ
た
こ
と
と
お
慶
び
申
し
上
げ
ま
す
。

ま
た
、
日
頃
よ
り
当
健
康
保
険
組
合
の
事
業
運
営
に

多
大
な
る
ご
理
解
と
ご
協
力
を
賜
り
、
厚
く
御
礼
を

申
し
上
げ
ま
す
。

　

さ
て
、
こ
の
た
び
第
14
期
の
役
員
改
選
に
お
き
ま

し
て
当
健
康
保
険
組
合
の
理
事
長
に
就
任
い
た
し
ま

し
た
の
で
、
ひ
と
こ
と
ご
挨
拶
を
申
し
上
げ
ま
す
。

　

昨
年
は
、
臨
時
国
会
で
社
会
保
障
改
革
プ
ロ
グ
ラ

ム
法
が
成
立
し
、
今
後
順
次
具
体
的
な
議
論
が
始
ま

る
見
通
し
で
す
。
健
保
組
合
に
と
っ
て
最
大
の
関

心
事
と
も
い
え
る
高
齢
者
医
療
へ
の
納
付
金
に
つ

い
て
は
、
残
念
な
が
ら
私
た
ち
が
求
め
る
公
費
の
投

入
・
拡
充
は
盛
り
込
ま
れ
ず
、
新
た
に
後
期
高
齢
者

支
援
金
へ
の
全
面
総
報
酬
割
の
導
入
と
、
そ
れ
に
よ

っ
て
浮
く
財
源
を
国
民
健
康
保
険
へ
の
支
援
に
転

用
す
る
方
向
性
が
示
さ
れ
て
い
ま
す
。
こ
れ
は
国
の

責
任
を
健
保
組
合
に
転
嫁
す
る
も
の
で
、
決
し
て
受

け
入
れ
る
こ
と
は
で
き
ま
せ
ん
。

　

ま
た
、
24
年
度
か
ら
約
７
０
０
万
人
の
団
塊
世
代

が
前
期
高
齢
者
へ
移
行
し
つ
つ
あ
る
た
め
、
26
年
も

納
付
金
の
増
加
は
確
実
で
す
。
こ
の
ま
ま
で
は
高
齢

化
に
伴
う
負
担
増
は
健
保
組
合
に
課
せ
ら
れ
、
さ
ら

に
厳
し
い
財
政
状
況
と
な
る
こ
と
は
避
け
ら
れ
ま
せ

ん
。
こ
の
た
め
健
保
連
で
は
、
政
府
に
対
し
現
役
世

代
の
負
担
軽
減
と
医
療
費
の
伸
び
の
抑
制
な
ど
、
持

続
可
能
な
制
度
の
再
構
築
を
強
く
求
め
て
い
ま
す
。

　

現
在
、
健
保
組
合
は
非
常
に
厳
し
い
財
政
状
況
に

お
か
れ
て
お
り
、
全
国
約
１
、４
０
０
の
健
保
組
合 

の
24
年
度
決
算
見
込
で
は
経
常
赤
字
が
２
、９
７
６ 

億
円
に
達
し
、
現
行
の
高
齢
者
医
療
制
度
が
ス
タ
ー

ト
し
た
20
年
度
以
降
５
年
連
続
で
赤
字
と
な
り
ま

し
た
。
さ
ら
に
25
年
度
予
算
で
は
、
経
常
赤
字
が

４
、５
７
３
億
円
に
悪
化
し
て
い
ま
す
。

　

こ
う
し
た
な
か
、
安
倍
内
閣
の「
日
本
再
興
戦
略
」

に
基
づ
き
、
26
年
度
に
す
べ
て
の
健
保
組
合
が
「
デ

ー
タ
ヘ
ル
ス
計
画
」
を
作
成
す
る
こ
と
と
な
り
ま
し

た
。
医
療
機
関
か
ら
の
診
療
報
酬
明
細
書
（
レ
セ
プ

ト
）デ
ー
タ
と
特
定
健
診
・
保
健
指
導
デ
ー
タ
の
突
合

に
よ
り
対
象
者
を
抽
出
し
、
よ
り
効
果
的
な
保
健
事

業
を
実
施
し
て
い
く
こ
と
に
な
り
ま
す
。
健
保
組
合

に
と
り
ま
し
て
は
新
し
い
チ
ャ
レ
ン
ジ
と
な
り
ま
す

が
、
医
療
費
適
正
化
に
つ
な
げ
る
好
機
と
し
て
、
組

合
を
上
げ
て
取
り
組
ん
で
ま
い
る
予
定
で
す
。

　

こ
の
よ
う
な
難
局
に
理
事
長
職
の
重
責
を
拝
命

し
、
文
字
ど
お
り
身
の
引
き
締
ま
る
思
い
で
あ
り
ま

す
が
、
当
健
保
組
合
で
は
本
年
も
健
診
・
保
健
指
導

を
中
心
に
、
禁
煙
支
援
補
助
、
血
液
サ
ラ
サ
ラ
教

室
、
イ
ン
フ
ル
エ
ン
ザ
予
防
接
種
補
助
な
ど
、
み
な

さ
ま
の
疾
病
予
防
・
健
康
づ
く
り
に
役
立
つ
事
業
を

推
進
し
、
医
療
費
の
適
正
化
を
図
る
こ
と
で
健
全
な

財
政
基
盤
の
確
立
を
目
指
し
て
ま
い
る
所
存
で
す
。

　

健
保
組
合
を
取
り
巻
く
環
境
は
、
今
後
も
厳
し
い

道
の
り
が
予
想
さ
れ
ま
す
が
、
み
な
さ
ま
に
お
か
れ

ま
し
て
は
年
に
一
度
は
健
診
を
受
け
ら
れ
、
日
々
の

健
康
づ
く
り
や
適
正
受
診
、
そ
し
て
ジ
ェ
ネ
リ
ッ
ク

医
薬
品
の
利
用
な
ど
に
留
意
さ
れ
る
こ
と
で
、
医
療

費
の
節
減
に
ご
協
力
く
だ
さ
い
ま
す
よ
う
お
願
い

申
し
上
げ
る
次
第
で
す
。

　

最
後
と
な
り
ま
し
た
が
、
新
し
い
年
が
み
な
さ
ま

に
と
っ
て
幸
多
き
年
と
な
り
ま
す
よ
う
お
祈
り
申
し

上
げ
、
新
年
お
よ
び
就
任
の
ご
挨
拶
と
さ
せ
て
い
た

だ
き
ま
す
。

新年および就任のご挨拶

デパート健康保険組合
理事長  神谷　勉
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高
齢
者
医
療
制
度
を
改
革
し
、

現
役
世
代
に
か
た
よ
っ
た

負
担
構
造
の
解
消
を

　

急
速
に
少
子
高
齢
化
が
進
ん
で
い
る
日
本
で
は
、

昭
和
40
年
に
高
齢
者
１
人
を
９
人
の
現
役
世
代
で

支
え
て
い
た
の
に
対
し
、
平
成
32
年
に
は
現
役
世

代
２
人
弱
で
高
齢
者
１
人
を
支
え
る
よ
う
に
な
る

と
予
測
さ
れ
て
い
ま
す
。

　

国
民
が
１
年
間
に
使
う
医
療
費
の
う
ち
、
６
割
近

く
を
占
め
る
の
が
65
歳
以
上
の
高
齢
者
に
よ
る
も
の

で
す
。
全
国
の
健
保
組
合
は
、
こ
う
し
た
高
齢
者
の

医
療
費
に
「
支
援
金
・
納
付
金
」
と
い
う
多
額
の
拠
出

を
す
る
こ
と
で
支
え
て
い
ま
す
が
、
そ
の
費
用
は
年

間
3
兆
円
を
超
え
て
お
り（
図
１
）、
私
た
ち
が
払
っ

て
い
る
保
険
料
の
46
・
２
５
％
に
達
す
る（
図
２
）な

ど
、
そ
の
負
担
は
す
で
に
限
界
を
超
え
て
い
ま
す
。

　

多
く
の
健
保
組
合
で
は
、
こ
う
し
た
過
大
な
負

担
の
た
め
に
赤
字
運
営
を
余
儀
な
く
さ
れ
て
お
り
、

保
険
料
率
の
引
き
上
げ
と
財
産
の
取
り
崩
し
で
赤

字
の
穴
埋
め
を
行
っ
て
い
る
の
が
実
情
で
す
。
加

入
者
３
、０
０
０
万
人
の
健
康
を
守
り
、
高
齢
者
の

医
療
費
を
支
え
て
き
た
健
保
組
合
制
度
が
破
た
ん

す
れ
ば
、
国
民
の
財
産
で
あ
る
皆
保
険
制
度
が
崩

壊
し
か
ね
ま
せ
ん
。

平成25年度　健保組合全国大会が開催されました
　

急
速
な
高
齢
化
に
と
も
な
う
高
齢
者
医
療
費
の
負
担
増
に
よ
っ
て
、

全
国
の
健
保
組
合
は
非
常
に
厳
し
い
運
営
を
強
い
ら
れ
て
い
ま
す
。

11
月
22
日
に
都
内
で
開
催
さ
れ
た
全
国
大
会
で
は
、「
改
革
の
実
現
と

健
康
保
険
組
合
の
存
続
な
く
し
て
皆
保
険
の
維
持
な
し
！
」
を
テ
ー

マ
に
、
国
民
皆
保
険
制
度
を
維
持
で
き
る
社
会
保
障
制
度
改
革
の
実

現
を
訴
え
、
後
述
の
４
項
目
を
大
会
決
議
と
し
て
採
択
、
厚
労
省
の

代
表
者
に
手
渡
す
と
と
も
に
決
議
の
実
現
を
強
く
求
め
ま
し
た
。

改
革
の
実
現
と

健
康
保
険
組
合
の
存
続
な
く
し
て

皆
保
険
の
維
持
な
し
！

健保組合全国大会とは？
　全国1,400あまりの健保組合の役職員が一堂に集まり、
今後の活動方針を決定し、健保組合の考え方や主張を強く
アピールするための集会です。

そこ
が知りたい

◆ 高齢者医療の負担構造改革と持続可能な制度の構築
◆ 前期高齢者医療への公費投入の早期実現
◆ 持続性ある制度に不可欠な医療費適正化の推進
◆ 保険者機能を発揮できる健康保険組合方式の維持・発展

全国大会で採択された

4項目の決議

図１：高齢者医療制度等への拠出金の推移

0

30,000

（億円）

平成19 20 21 22 23 24 25年度

高齢者医療制度が創設されてから、
健保組合はこんなに多額の負担をしています

現行の高齢者医療制度
制度改正後6年間で 17兆4,000億円を負担

23,221
27,471 27,188 26,419

28,721
31,328 32,863

図２：保険料収入に対する拠出金の割合

私たちが支払った保険料の約半分は、
高齢者の医療制度のために使われています

保険料収入総額　7兆1,060億円

46.25％

拠出金（支援金・納付金等）3兆2,863億円
※平成19～23年度までは決算、24年度は決算見込み、25年度は予算早期集計の数値。
出典・健保連：健康保険組合決算／予算早期集計

出典・健保連：平成25年度健康保険組合予算早期集計
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新しい理事・議員のご紹介
任　期   平成25年12月1日～平成28年11月30日

（敬称略・順不同）

常務理事
関　雅人

デパート健康保険組合東日本支部

理事長
神谷　勉

株式会社丸広百貨店

理事
長嶋　孝夫

株式会社田原屋

理事
大塚　祐司
株式会社岡島

理事
椿　洋一郎
株式会社三徳

理事
金井　栄一

株式会社八木橋

理事
増田　仲夫

株式会社福田屋百貨店

議員
荒井　寿一

荒井商事株式会社

議員
植松　丈雄

株式会社シジシーグループ

議員・監事
松澤　志一

株式会社コモディイイダ

理事
小豆澤　幸照
日本百貨店協会

議員
柘植　一也

株式会社ニシザワ

議員
高橋　清二

株式会社ウオロク

議員
曽根　誠司

株式会社田子重

議員
市橋　慎

株式会社三喜

議員
板垣　隆義

株式会社コメリ

学識経験監事
近藤　喜夫

議員
貫　龍太郎

株式会社マルイ

議員
藏田　昌一
株式会社三松

議員
佐藤　孝之

株式会社与野フードセンター

理事
松田　正

株式会社井上

選定議員
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よろしくお願いいたします

このたび、デパート健康保険組合の理事・議員の改選があり、次の方々が新たに就任いたしました。
みなさまのご理解とご協力をお願いいたします。

常務理事
岡本　和司

デパート健康保険組合

常務理事
松元　洋

デパート健康保険組合西日本支部

専務理事
山田　雅章

デパート健康保険組合

理事
若井　義正

清水商事株式会社

理事
大野　芳宏

株式会社Olympicグループ

理事
五十嵐　安夫

アクシアル リテイリング株式会社

理事
佐藤　允彦

関東百貨店厚生年金基金

議員
古川原　英彦

株式会社オーシャンシステム

議員
箭内　潤一

株式会社オギノ

議員
久保　英敏

株式会社サンベルクス

議員・監事
犬竹　一浩

株式会社ヤオコー

議員
西谷　潤

株式会社タイヨー

議員
藤巻　豊

株式会社一小イチコ

議員
貫名　信行

株式会社エンチョー

議員
桜井　直弥

株式会社食鮮館タイヨー

議員
小森　康孝

山本商会株式会社

議員
横澤　隆啓

株式会社さいか屋

議員
星野　浩克

株式会社フレッセイホールディングス

理事
中村　雄一郎

株式会社水戸京成百貨店

理事
牧野　照男
株式会社三和

互選議員
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平成26年度より

　低迷する経済のあおりを受け、当健保組合では15年
以上の期間にわたって、保険料収入のベースである給与
が下落傾向にあります。その一方で、医療費や高齢者医
療制度への納付金は増え続けているため、結果として毎
年大幅な赤字を抱えざるを得ない状況にあります。
　こうした厳しい状況は、この先も大きく変わること
のない見通しにあるため、昨秋から複数回にわたって
保険料率の改定を検討してまいりましたが、先日の組
合会において、平成26年度より一般保険料率を2‰ 
引き上げ、102‰とすることに決定いたしました。

　

本
誌
今
号
に
は
さ
み
込
み
の
リ
ー
フ
レ
ッ

ト
で
も
ご
案
内
の
と
お
り
、
い
ま
全
国
の
健

保
組
合
は
「
低
迷
す
る
収
入
と
増
え
続
け
る

支
出
」
の
は
ざ
ま
で
、
危
機
的
な
財
政
状
況

に
直
面
し
て
い
ま
す
。

　

当
健
保
組
合
が
お
か
れ
て
い
る
財
政
状
況

も
、
構
造
は
ま
っ
た
く
同
じ
で
す
。
保
険
料

を
算
定
す
る
基
礎
、
つ
ま
り
健
保
組
合
に
と

っ
て
収
入
と
な
る
平
均
標
準
報
酬
月
額
（
給

与
）
と
平
均
標
準
賞
与
額
（
ボ
ー
ナ
ス
）
は
、

長
期
化
す
る
不
況
の
影
響
か
ら
年
に
よ
る
増

減
は
あ
る
も
の
の
、
ほ
ぼ
右
肩
下
が
り
に
減

り
続
け
て
お
り
（
グ
ラ
フ
１
、２
）、
好
転
す

る
材
料
が
ま
っ
た
く
見
当
た
ら
な
い
状
況
に

あ
り
ま
す
。

　

一
方
で
、
平
成
20
年
度
に
新
し
い
高
齢
者

医
療
制
度
が
ス
タ
ー
ト
し
て
か
ら
、
同
制
度

を
支
援
す
る
た
め
の
納
付
金
が
急
増
し
、
保

険
料
率
を
大
幅
に
引
き
上
げ
た
23
年
度
を
除

い
て
、
保
険
給
付
費
（
医
療
費
）
と
納
付
金

を
保
険
料
収
入
で
ま
か
な
え
な
い
、
つ
ま
り

収
入
で
支
出
を
カ
バ
ー
で
き
な
い
異
常
事
態

が
続
い
て
い
ま
す
（
グ
ラ
フ
３
）。

　

従
来
、
当
健
保
組
合
で
は
み
な
さ
ま
の
負

担
を
最
小
限
に
抑
え
る
た
め
、
毎
年
度
の
赤

字
に
対
し
て
は
財
産
で
あ
る
積
立
金
を
取
り

崩
す
こ
と
で
対
応
し
て
き
ま
し
た
が
、
そ
の

手
法
に
も
当
然
な
が
ら
限
界
が
あ
り
ま
す
。

そ
こ
で
、
こ
の
数
年
は
み
な
さ
ま
の
ご
協
力

の
も
と
、
保
険
料
率
の
引
き
上
げ
を
最
小
限

の
範
囲
で
行
っ
て
き
ま
し
た
が
、
支
出
の
伸

び
は
そ
れ
を
は
る
か
に
上
回
り
、
今
後
の
経

済
動
向
と
医
療
費
・
納
付
金
の
増
加
傾
向
を

勘
案
す
る
と
、
従
来
の
保
険
料
率
の
ま
ま
で

は
健
保
サ
ー
ビ
ス
の
継
続
が
不
可
能
に
な
る

と
の
結
論
に
達
し
ま
し
た
。

　

当
健
保
組
合
で
は
、
業
務
全
般
に
わ
た
る

徹
底
的
な
経
費
の
節
減
は
も
ち
ろ
ん
の
こ
と
、

み
な
さ
ま
の
健
康
づ
く
り
の
推
進
と
医
療
費

抑
制
の
た
め
に
、
各
種
保
健
事
業
を
実
施
し

て
お
り
ま
す
が
、
高
齢
者
医
療
制
度
の
財
源

と
し
て
各
健
保
組
合
に
課
せ
ら
れ
る
納
付
金

は
、
健
保
組
合
に
よ
る
経
営
努
力
が
及
ば
な

い
仕
組
み
に
な
っ
て
い
ま
す
。

　

特
に
、
平
成
20
年
度
以
降
は
こ
う
し
た
構

造
赤
字
が
恒
常
化
し
て
お
り
、
今
後
も
み
な

さ
ま
の
暮
ら
し
の
安
心
を
確
保
し
て
い
く
た

め
に
は
、
一
般
保
険
料
率
を
１
０
０
‰
か
ら

１
０
２
‰
へ
引
き
上
げ
る
以
外
に
手
の
な
い

状
況
で
す
。
事
業
主
お
よ
び
被
保
険
者
の
み

な
さ
ま
に
は
、
経
済
状
況
の
厳
し
い
お
り
負

担
増
を
お
願
い
し
、
大
変
心
苦
し
く
存
じ
ま

す
が
、
当
健
保
組
合
の
厳
し
い
財
政
状
況
を

ご
賢
察
た
ま
わ
り
、
引
き
続
き
ご
理
解
と
ご

協
力
を
お
願
い
申
し
上
げ
る
次
第
で
す
。

※	

グ
ラ
フ
１
～
３
の
Ｈ
24
年
度
ま
で
は
決
算
、
Ｈ
25
年

度
は
決
算
見
込
み
、
Ｈ
26
年
度
は
予
算
数
値
。

 

介
護
保
険
料
率
は
変
更
な
し

　

一
般
保
険
料
率
を
２
‰
引
き
上
げ
る
一
方

で
、
介
護
保
険
料
率
に
つ
い
て
は
従
前
の
20

‰
の
ま
ま
変
更
な
し
と
決
定
い
た
し
ま
し
た
。

今
回
の
改
定
に
よ
っ
て
、
事
業
主
と
被
保
険

者
の
み
な
さ
ま
の
保
険
料
負
担
額
は
（
表
１
）

の
よ
う
に
な
り
ま
す
。

介護保険料率は20‰のまま変更なし

ご理解とご協力をお願いいたします

健康保険料率（調整保険料率を含む）を
102‰（＋2‰）へ改定いたします
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収
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付
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グラフ3●保険料収入・保険給付費・納付金・保険料率

表1●保険料率改定による負担増加額

　26年度推計の平均標準報酬月額241,500
円（標準報酬月額240,000円）、平均標準賞
与額390,000円（年間標準賞与額390,000
円）で算出しています。
　なお、被保険者の負担増加額は右記の金
額の半額になります。

◦給与から
　24,000円 ➡ 24,480円（1ヵ月当り480円増）
◦賞与から
　39,000円 ➡ 39,780円（年間780円増）
◦年間負担増加額
　480円 ×12ヵ月＋780円＝6,540円増

1ヵ月当り480円の負担増（事業主・被保険者折半）に

高齢者医療制度が創設された平成20年度以降、保険料率を大幅に引
き上げた23年度を除いて、保険給付費（医療費）と納付金が保険料収
入を上回り、収入で支出をまかなえない異常事態が続いています。

平成15年度から24年
度までの間で、100,581
円もボーナスが減って
おり、給与同様、今後も
減少する見込みです。

平成10年度から24年度までの間に、
給与は13,373円も減り、今後もさら
に減少すると予測されています。
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　今年度もデパート健保組合では、40歳から74歳の被扶養者（ご
家族）と任意継続被保険者のみなさんを対象に、特定健診・特定保
健指導、いわゆるメタボ健診を自己負担ナシ（健保組合が全額負担）
で実施しています。
　9月上旬には、さらにメタボ健診を受けやすくするため、新しい
実施機関名簿（Bタイプ）をお送りしましたが、まだ多くのご家族の
みなさんが受診されないままとなっています（グラフ参照）。

　

病
気
の
芽
は
、
本
人
の
知
ら
な
い
う
ち
に
静
か
に
進

行
し
ま
す
。
だ
か
ら
こ
そ
、
年
に
１
度
は
健
診
を
受

け
、
ご
自
分
の
健
康
を
客
観
的
に
見
つ
め
な
お
し
ま
し

ょ
う
。
平
成
26
年
３
月
31
日
ま
で
の
ご
都
合
の
よ
い
日

に
、
お
近
く
の
健
診
機
関
で
ぜ
ひ
メ
タ
ボ
健
診
を
受
け

ら
れ
る
よ
う
お
願
い
い
た
し
ま
す
（
メ
タ
ボ
健
診
を
受

け
る
に
は
、『
受
診
券
』
と
『
被
保
険
者
証
』（
保
険
証
）

が
必
要
で
す
）。

　

な
お
健
診
の
結
果
、
特
定
保
健
指
導
の
対
象
に
な
ら

れ
た
方
は
健
康
を
取
り
戻
す
チ
ャ
ン
ス
で
す
。
必
ず
特

定
保
健
指
導
（
健
保
組
合
が
全
額
負
担
の
た
め
自
己
負

担
ナ
シ
）
を
お
受
け
く
だ
さ
い
。

※	

受
診
券
を
紛
失
さ
れ
た
方
は
、
当
健
保
組
合
本
部
・
各

支
部
へ
ご
連
絡
く
だ
さ
い
。

　

被
保
険
者
の
方
の
メ
タ
ボ
健
診
（
特
定
健
診
）
は
、

各
事
業
所
で
行
う
「
定
期
健
康
診
断
」
結
果
を
ご
提
供

い
た
だ
く
か
、
当
健
保
組
合
と
契
約
し
て
い
る
人
間
ド

ッ
ク
を
受
診
す
る
こ
と
に
よ
り
「
メ
タ
ボ
健
診
」
と
し

て
取
り
扱
い
ま
す
。

平成26年3月31日までに
受診してください

お
好
き
な
医
療
機
関
を
実
施
機
関
名
簿
か
ら
選
ん
だ
ら
今
す
ぐ
予
約
を

協
会
け
ん
ぽ
の
メ
タ
ボ
健
診
と
違
い
自
己
負
担
ナ
シ（
健
保
組
合
が
全
額
負
担
し
ま
す
）！

平
成
26
年
3
月
31
日
ま
で
に
75
歳
に
な
る
方
は
誕
生
日
の
前
日
ま
で
に
受
診
を

特
定
保
健
指
導
に
該
当
し
た
ら
、〝
健
康
を
回
復
す
る
好
機〟

で
す
！

メタボ健診の
ポイント

1234

自己負担
ナシです！ あ

な
た
の
ご
家
族
は
、

も
う
メ
タ
ボ
健
診
を
受
け
ら
れ
ま
し
た
か
？

10,743人 9,609人

既に受けられた方
1,134人

メ
タ
ボ
健
診
対
象
者

ま
だ
受
け
て
い
な
い
方

こ
ん
な
に
多
く
の
ご
家
族
の
方
が
、

ま
だ
メ
タ
ボ
健
診
を

受
け
て
い
ら
っ
し
ゃ
い
ま
せ
ん
。

メタボ健診の受診状況 平成25年12月1日現在ご家族

※	最新の特定健診・特定保健指導実施機関につきましては、健保組合ホームページ（http://www.depaken.com/）で
ご案内しています。
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◦	医師に支払った診療費・治療費
◦	治療のための医薬品の購入費
◦	病院、診療所、介護老人保健施設、介護療養型医療施設などへの通院費用、往

診費用
◦	入院時の食事療養にかかる費用負担
◦	治療のためのあんま、指圧、はり、きゅうの施術費
◦	義手、義足、松葉杖などの購入費
◦	医師の証明がある6ヵ月以上の寝たきりの人のおむつ代
◦	保健師、看護師などによる療養上の世話代
◦	助産師による分べんの介助代
◦	介護保険制度のもとで提供された一定の施設・居宅サービスの自己負担金
◦	骨髄移植推進財団に支払う臓器移植あっせんに係る患者負担金
◦	日本臓器移植ネットワークに支払う臓器移植あっせんに係る患者負担金
◦	特定保健指導のうち一定の基準に該当する者が支払う自己負担金� ほか

◦	健康診断、人間ドックの費用、インフルエンザの予防接種
◦	ビタミン剤、消化剤、体力増強剤など、治療のためでない医薬品の購入費� ほか

１年間に支払った
医療費

給付金・
保険金等

10万円または所得総額の５％
〔いずれか少ない方〕

医療費控除額
〔最高限度額200万円〕− − ＝

　確定申告の時期は、毎年2月中旬からの1ヵ月間ですが、サラリーマン
などの給与所得者による医療費控除等の還付申告については、1月からで
も受け付けてもらえますので、混雑する前に済ませておくとよいでしょう。
　申告には、医療機関等が発行した明細書・領収書や確定申告書、印鑑、
本人名義の銀行口座などが必要になります。詳しくは最寄りの税務署へお
問い合わせください。

※医療機関等で発行してもらった明細書・領収書は、今後も大切に保管してくだ
さい。

　医療費控除は自分の医療費だけでなく、家計をともにしている家族の分
も対象になります。家計をともにしている家族とは、同居・別居に関係な
く「生計を同じくする」家族です。仕送りしている親や、共働き夫婦など
も認められます。

　

医
療
費
控
除
は
、
み
な
さ
ま
や
家
族
の
分
を
含
め

て
１
年
間
に
自
己
負
担
し
た
医
療
費
が
一
定
額
を
超

え
る
と
き
、
税
務
署
に
確
定
申
告
す
る
と
所
得
控
除

が
受
け
ら
れ
る
制
度
で
す
。

　

前
年
１
月
か
ら
12
月
ま
で
に
支
払
っ
た
医
療
費
が

10
万
円
（
ま
た
は
年
間
所
得
の
５
％
の
い
ず
れ
か
少

な
い
方
）
を
超
え
る
と
き
、
２
０
０
万
円
を
限
度
に

課
税
所
得
額
か
ら
控
除
さ
れ
、
税
金
が
確
定
精
算
さ

れ
ま
す
。
た
だ
し
、
健
康
保
険
か
ら
支
給
さ
れ
た
給

付
金
や
生
命
保
険
会
社
等
か
ら
支
払
い
を
受
け
た
医

療
費
を
補
て
ん
す
る
保
険
金
な
ど
は
、
医
療
費
申
請

額
か
ら
差
し
引
か
れ
ま
す
。

　

申
告
に
は
、
医
療
機
関
等
が
発
行
し
た
明
細
書
・

領
収
書
が
必
要
で
す
。
１
年
間
保
管
し
て
き
た
領
収

書
を
、
こ
の
機
会
に
ぜ
ひ
役
立
て
ま
し
ょ
う
。

　

医
療
費
控
除
で
税
金
が
戻
る
と
、
来
年
の
住
民
税

が
減
税
さ
れ
る
場
合
も
あ
り
ま
す
。
５
年
前
ま
で
さ

か
の
ぼ
っ
て
申
告
で
き
ま
す
の
で
、
上
手
に
活
用
し

て
賢
く
節
税
し
ま
し
ょ
う
。
ま
た
、
明
細
書
・
領
収

書
は
今
後
も
大
切
に
保
管
し
て
く
だ
さ
い
。

控除の対象となる医療費

控除の対象とならない医療費

「
医
療
費
控
除
」で

 

賢
く
節
税
し
よ
う
！

　

平
成
24
年
12
月
か
ら
平
成
25
年
11
月
分
ま

で
の
医
療
費
通
知
を
、
２
月
中
旬
か
ら
順
次
お

送
り
し
ま
す
。
平
成
25
年
１
月
分
か
ら
平
成
25

年
11
月
分
ま
で
の
医
療
費
支
出
を
チ
ェ
ッ
ク
し

て
、
医
療
費
控
除
の
際
に
覚
え
と
し
て
お
役
立

て
く
だ
さ
い
。
な
お
、
平
成
25
年
12
月
分
に
つ

き
ま
し
て
は
、
お
手
数
で
も
各
自
で
明
細
書
・

領
収
書
を
ま
と
め
ら
れ
ま
す
よ
う
お
願
い
い
た

し
ま
す
。

明
細
書
・
領
収
書
が

役
に
立
ち
ま
す
！

申告の手続き

家族の医療費支出も対象

医
療
費
通
知
を
お
送
り
し
ま
す
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いつまでも元気な身体づくりは
筋肉トレーニングから！

大井嘉
か

七
な

美
み

先生
（株）ルネサンス
メインインストラクター
健康運動指導士・介護予防運動指
導員の資格を持ち、高齢者施設
などでも運動指導を行っている。

「階段をラクに上りたい」「食べても太りにくく
なりたい」など“なりたい身体”を手に入れる
には、筋肉に刺激を与える運動が必要です。こ
の運動を継続することでエネルギー消費をしや
すく、ラクに動ける身体をつくることができま
す。トレーニング中は、大きな呼吸で反動をつ
けず、ゆっくりと…がポイントです。

上半身をストレッチするた
め、胸を広げて肩甲骨を
伸ばします。

胸の筋肉を意識してボー
ルをはさみ、つぶして緩め
ます。

内
も
も
に
ボ
ー
ル
を
し
っ
か
り
は
さ
み
、

つ
ぶ
し
て
緩
め
ま
す
。

半分だけ腰かけた状態で、
イスに両手をつき、片足を
後ろに思いきり伸ばします。

足を開き、ひざとつま先の
向きを合わせて、お尻をつ
き出して腰を落とします。

かんたんストレッチ

大胸筋のトレーニング内転筋の
トレーニング

下半身のストレッチイスを使ったスクワット

大井先生が指導する

筋力トレーニングとは？

　去る10月29日、東京ドームホテルにて高齢者の方々を対象に（株）ルネサンス・メインインストラクター
の大井嘉七美先生を講師に迎え、「からだ楽々バランス教室」を開催しました。
　当日は、イスに座ったまま行うストレッチを中心に、日ごろ使わない筋肉を動かすプログラムでじんわりと
汗をかいていただきました。
　高齢者の医療費増加が社会問題視される昨今、デパート健保組合では、今後もこのような取り組みを通じて、
疾病予防および医療費の適正化を目指してまいります。

「からだ楽々バランス教室」を開催しました！

ファンクショナルボールを使って

参
加
者
に
お
聞
き
し
ま
し
た
！

毎
月
、
2
回
は
ゴ
ル
フ
に
行
き
、
普
段
も

歩
く
よ
う
に
心
が
け
て
い
ま
す
。
今
日
の
メ

ニ
ュ
ー
は
思
っ
た
よ
り
ハ
ー
ド
で
し
た
が
、

身
体
が
軽
く
な
り
ま
し
た
。 

（
Ｂ
さ
ん
）

普段からホットヨガ教室に通い、身体を動
かしています。腰痛解消のために、今回教
えていただいたスクワットなどを、自宅で取
り入れてみたいです。 （Aさん）
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「血
液
サ
ラ
サ
ラ
教
室
」を
開
催
し
ま
し
た

　

去
る
11
月
22
日
、
ハ
ピ
ネ
ス
・
ケ
ア
四
谷
に
お
い
て
、
毎
回
好
評
の
血
液
サ
ラ
サ
ラ
教
室
を
開
催
し
ま
し
た
。 

今
回
か
ら
測
定
装
置
を
リ
ニ
ュ
ー
ア
ル
し
、
今
ま
で
以
上
に
正
確
な
検
査
が
行
え
る
よ
う
に
な
り
ま
し
た
。 

ご
参
加
い
た
だ
い
た
み
な
さ
ま
、
あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま
し
た
。

新しい血液サラサラチェックをレポート！

　
茨
城
県
内
を
中
心
に
事
業
展
開
を
行
う
当
健

保
組
合
加
入
事
業
所
㈱
セ
イ
ブ
の
人
事
グ
ル
ー

プ
に
勤
務
す
る
伊
藤
さ
ん
に
う
か
が
い
ま
し
た
。

　
新
た
に
導
入
さ
れ
た
装
置
で
の
測
定
で
は
、

血
管
年
齢
は
＂
歳
相
応
＂
で
骨
密
度
も
心
配
は

な
い
と
の
結
果
で
し
た
。
血
圧
が
や
や
高
め
と

の
こ
と
で
し
た
が
、
金
子
保
健
師
か
ら
「
年
齢

と
と
も
に
少
し
ず
つ
血
圧
は
上
が
り
ま
す
か
ら
、

き
ち
ん
と
経
過
観
察
を
し
て
、
コ
ン
ト
ロ
ー
ル

で
き
て
い
れ
ば
問
題
あ
り
ま
せ
ん
よ
」
と
の
コ

メ
ン
ト
を
受
け
、
ほ
っ
と
し
た
ご
様
子
で
し
た
。

　「
血
圧
を
下
げ
る
た
め
に
運
動
を
す
す
め
ら

れ
て
か
ら
、
ウ
ォ
ー
キ
ン
グ
を
始
め
て
、
少
し

ず
つ
体
重
に
変
化
が
出
て
き
た
と
こ
ろ
で
す
。

先
日
も
デ
ィ
ズ
ニ
ー
シ
ー
で
2
万
歩
以
上
歩
い

て
来
ま
し
た
！
」
と
、
日
常
の
中
で
体
を
動
か

す
こ
と
に
意
欲
的
に
取
り
組
ま
れ
て
い
る
よ
う

で
す
。

　「
ウ
ォ
ー
キ
ン
グ
な
ど
の
有
酸
素
運
動
は
、
血

管
を
し
な
や
か
に
し
て
骨
密
度
を
維
持
す
る
効

果
が
あ
る
の
で
、
ぜ
ひ
続
け
て
く
だ
さ
い
ね
。

体
重
は
、
ゆ
っ
く
り
と
時
間
を
か
け
て
減
ら
す

こ
と
が
コ
ツ
で
す
。
食
事
は
バ
ラ
ン
ス
は
も
ち

ろ
ん
、
特
に
カ
ル
シ
ウ
ム
を
積
極
的
に
取
り
入

れ
て
」
と
の
金
子
保
健
師
の
ア
ド
バ
イ
ス
に
、

「
乳
製
品
な
ど
は
低
脂
肪
な
も
の
を
食
べ
る
よ
う

に
な
り
、
野
菜
中
心
の
食
生
活
で
す
。
あ
と
は

マ
イ
ペ
ー
ス
で
頑
張
り
ま
す
」
と
話
す
伊
藤
さ

ん
。
こ
れ
ま
で
以
上
に
元
気
で
楽
し
い
毎
日
が

過
ご
せ
る
と
い
い
で
す
ね
。

参加者にインタビュー 意欲的な取り組みに、徐々に変化も

株式会社セイブ 人事グループ
伊藤　広美さん

血圧と脈波を測定して
血管の硬さ（血管年齢）
や血管の詰まりの程度
などを調べます。

この検査は踵骨（かかとの骨）を超音波
が通過するときの変化によって、骨密
度を測定します。X-線を使用しないた
め、どなたでも安心して測定できます。

測定結果をもとに、冨
山・金子保健師より血
液をサラサラに保つた
めのポイントがアドバ
イスされました。

ベッドに横たわり、両
腕両足首で血圧と脈波
を測定します。

い
す
に
浅
く
腰
か
け
て
、
裸
足
の
き
き
足
を
乗
せ
、

ふ
く
ら
は
ぎ
を
つ
け
て
測
定
し
ま
す
。

　血管壁を伝わる脈の速度を測ることで血管の硬さがわかります。この数
値が高くなるほど、将来的に脳や心臓血管系疾患を発症するリスクが高ま
ります。また、両足と両腕の血圧を測定することで、足の血管の詰まり具合
（ABI）を調べることができます。

　骨密度レベルを測定することで、
骨年齢がわかります。また、自分
と同年齢の平均値や、健常な20歳
の平均値との比較が行えます。

◀自分の血管の硬さに近
い模型をさわり、現在の
血管の状態を確認してい
ただきました。

▲冨山保健師▲金子保健師

1

2

3

血圧脈波検査装置

超音波踵骨測定装置

NEW!

NEW!

さっそく
今回から測定装置をリニューアル！

測定が終わったら･･･
保健師から健康アドバイス

この検査で
次のことが
わかります

この検査で
次のことが
わかります
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診療月ごとに１回、ここに自分
で住所、氏名、郵便番号、電
話番号を記入・捺印してくださ
い。施術後に記入を求められ
ない場合には、柔道整復師に
確認をしてください

※	一般医療、はり、きゅう、あんま、
マッサージとの併給は、重複診療
として認められないことになってい
ます。たとえば、整形外科でお薬
を受けている期間などは、整・接
骨院に保険証を使ってかかること
はできません。

①	急性または亜急性の外傷性の捻挫、打撲、
挫傷（肉離れなど）

②	骨折・脱臼
	 （応急手当の場合は医師の同意は不要ですが、応急

手当後の施術には医師の同意が必要です）
※	①、②のいずれの場合も、業務外または通勤災害以

外のものに限られます。

以下の①もしくは②の場合のみ、
健康保険で施術を受けられます。

施術内容等について、デパート健保組合からお尋ねする場合があります
　当健保組合では、保険証を使って整・接骨院で施術を受けた方に、施術内
容等について照会をさせていただく場合があります。お忙しいところ恐縮で
すが、みなさまの保険料を適正かつ大切に使うため、ご理解とご協力をお願
いいたします。

　

デ
パ
ー
ト
健
保
組
合
で
は
、「
肩
こ
り
」
な
ど
で
整
・

接
骨
院
（
柔
道
整
復
師
）
を
受
診
さ
れ
る
ケ
ー
ス
が
多

く
見
ら
れ
ま
す
が
、
整
・
接
骨
院
で
保
険
証
を
使
っ
た

肩
こ
り
治
療
な
ど
は
受
け
る
こ
と
が
で
き
ま
せ
ん
。

　

と
い
う
の
も
、
整
・
接
骨
院
で
施
術
を
す
る
柔
道
整

復
師
は
お
医
者
さ
ん
で
は
な
い
た
め
、
健
康
保
険
が
使

え
る
ケ
ー
ス
は
わ
ず
か
な
範
囲
に
限
ら
れ
て
い
る
の

で
す
（
左
記
参
照
）。
肩
こ
り
な
ど
で
、
保
険
診
療
を

希
望
す
る
場
合
は
ま
ず
病
院
な
ど
の
医
療
機
関
を
受
診

し
、
医
師
の
同
意
が
あ
っ
た
場
合
の
み
整
・
接
骨
院
で

施
術
を
受
け
て
く
だ
さ
い
。

　委任欄への記入は必ず自分で
　整・接骨院で施術を受けると、「療養費支給申請書」の委任欄に氏名などの
記入を求められます。このとき、①支払った金額と自己負担額が合っているか、
②受診回数は合っているか、③負傷名・負傷原因は正しいか、④施術内容が
合っているか、を必ず確認し、自分で記入・捺印してください（上図参照）。
　内容をよく確認せずに記入したり、白紙の申請書に捺印をしたことで、後日
思わぬトラブルに発展することもあります。

　領収書をもらいましょう
　領収書をもらっておくと所得税の確定申告の控除対象になりますので、大
切に保管してください。

　施術が長期にわたる場合は医師の診察を受けましょう
　長期の場合は内科的要因も考えられますので、病院・診療所等を受診しま
しょう。

整・接骨院にかかったら……

整・接骨院で健康保険が使えるケースは
コレだけです

整・接骨院（柔道整復師）で施術を受けたら、

必ずご自分でココに
記入・捺印を！

見　本
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以下の絵の中で、一頭だけペアになって
いない“おひとりさま”の動物がいます。

さて、その動物とは？

問 題

東京ディズニーリゾートパークチケット（1日無料
パスポートペア券）、もしくは直営保養所無料宿
泊券〔1年間有効宿泊券を1組4名様まで（2万
2千円相当）〕を合計10組様にプレゼント！

応募資格 当健保組合の被保険者および被扶養者

応 募 先 ハガキ 	 〒103‐0023　東京都中央区日本橋本町1-6-1
　	 丸柏ビル9階
	 デパート健康保険組合 「クイズ」係
FAX 	 03−3246−1558　「クイズ」係

締 切 日 26年2月7日（金）必着

賞品・当選者 　正解者が多数の場合は厳正な抽選を行い、①東京ディズ
ニーリゾートパークチケット（1日無料パスポートペア券）、
②直営保養所無料宿泊券（1年間有効宿泊券を1組4名様ま
で）を、①と②あわせて10組様に差し上げます。ハガキに
必ずどちらの賞品を希望するか明記してください。なお、
発表は賞品の発送をもって代えさせていただきます。
　当健保組合では、クイズ応募に際して収集した個人情報
は、クイズの抽選および賞品の発送の目的にのみ利用いた
します。

233号正解 7つ

応募方法 　通常ハガキまたはFAXにて受け付けます。クイズの解
答を記入のうえ、希望賞品番号、郵便番号、住所、氏名、
電話番号、保険証の記号・番号、勤務先の事業所名を明記し、
ご応募ください。

賞品は選択制です！
どしどしご応募ください。

へるす　こらむ

ビール大びん1本以上相当のお酒を毎日飲む女
性は、ときどき飲むだけの女性に比べて脳卒中
になるリスクが1.5倍以上高いという大規模調
査結果が、国立がん研究センターなどの研究班
によりまとめられました。

多量の飲酒をする女性は
脳卒中のリスクが高い

毎
日
の
飲
酒
が
、
日
本
酒
な
ら
２
合
、

ビ
ー
ル
な
ら
大
び
ん
２
本
以
上
で
は

脳
卒
中
の
リ
ス
ク
は
２
・
３
倍
高
い

　

研
究
班
は
、
全
国
の
９
つ
の
地
域
に
住
む
40
～
69
歳
の
女

性
約
４
万
７
、０
０
０
人
を
、
平
均
で
約
17
年
間
追
跡
調
査

し
、
飲
酒
と
脳
卒
中
の
発
症
な
ど
と
の
関
連
に
つ
い
て
調
べ

ま
し
た
。

　

そ
の
結
果
、
１
日
平
均
で
、
日
本
酒
な
ら
１
～
２
合
未

満
、
ビ
ー
ル
な
ら
大
び
ん
１
～
２
本
未
満
の
お
酒
を
飲
む
女

性
は
、
と
き
ど
き
し
か
飲
ま
な
い
と
い
う
女
性
に
比
べ
、
脳

卒
中
に
な
る
リ
ス
ク
が
１
・
５
５
倍
高
く
な
っ
て
い
ま
し
た
。

　

さ
ら
に
、
１
日
平
均
で
、
日
本
酒
な
ら
２
合
以
上
、
ビ
ー

ル
な
ら
大
び
ん
２
本
以
上
を
飲
む
女
性
で
は
、
脳
卒
中
に
な

る
リ
ス
ク
は
２
・
３
０
倍
に
ま
で
高
く
な
っ
て
い
ま
し
た
。

女
性
の
飲
酒
は
男
性
よ
り
も

体
に
か
か
る
負
担
が
大
き
い

　

男
性
で
は
多
量
の
飲
酒
と
脳
卒
中
の
発
症
と
の
関
連
が
報

告
さ
れ
て
い
ま
し
た
が
、
国
内
の
女
性
を
対
象
に
関
連
が
示

さ
れ
た
の
は
初
め
て
で
す
。
厚
生
労
働
省
が
進
め
る
国
民
の

健
康
づ
く
り
運
動
「
健
康
日
本
21
」
に
お
い
て
も
、
女
性
は
、

男
性
よ
り
も
体
格
や
肝
臓
が
小
さ
く
、
ア
ル
コ
ー
ル
の
代
謝

が
遅
い
な
ど
の
理
由
か
ら
、
女
性
の
飲
酒
量
は
男
性
よ
り
も

少
な
く
す
る
こ
と
が
適
当
で
あ
る
と
さ
れ
て
い
ま
す
。

　

近
年
、
女
性
の
飲
酒
は
頻
度
も
量
も
増
え
て
い
る
と
い
わ

れ
て
い
ま
す
。
多
量
の
飲
酒
は
乳
が
ん
発
生
の
リ
ス
ク
を
高

め
る
と
い
う
報
告
も
あ
り
ま
す
。
女
性
の
健
康
維
持
の
た
め

に
は
、
1
日
1
合
未
満
の
節
酒
と
週
２
日
以
上
の
休
肝
日
を

心
が
け
ま
し
ょ
う
。

（国立がん研究センターなどの多目的コホート研究（JPHC Study）より　http://epi.ncc.go.jp/jphc/）

お酒好きの
女性は注意 !
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面接カウンセリング
◦カウンセリングの場所
東京および全国主要都市のカウンセリングルーム
※	カウンセリングルームの一覧はhttp://www.tcchp.com/map.
htmlでご確認いただけます。

◦予約受付
月曜～土曜日の午前10時～午後8時 （日、祝、年末年始は休み）
デパート健保組合専用ダイヤルに電話して面接日を予約します。
その際、相談者の氏名、電話番号等をお尋ねしますが、プライバ
シーは完全に守られます。

◦面接日
全国主要都市……	各カウンセリングオフィスの開設日（詳細は予

約時にお問い合わせください）。
（例）東京カウンセリングセンター
月曜～土曜日の正午から午後8時（日、祝、年末年始は休み）

◦面接の回数と料金
契約年度内は本人・家族とも1人5回まで無料。6回目からはご利
用者負担の有料になります。料金は機関によって異なりますので、
ご確認ください。

電話カウンセリング
◦受付時間

月曜～土曜日の午前10時～午後10時 （日、祝、年末年始は休み）
◦相談方法
デパート健保組合専用ダイヤルに電話します。その際、本人・家
族の別、年齢等をお尋ねしますが、プライバシーは完全に守られ
ます。

◦相談時間
お1人1日1回20分程度とさせていただきますが、20分で終わら
ないときや面接カウンセリングを希望するときは、面接に移行す
ることも可能です。
※	翌日以降の電話カウンセリングの予約も可能です。
	 予約受付：月曜～土曜日の午前10時～午後6時
	（日、祝、年末年始は休み）

本サービスはこころの健康に悩んでいる方に適切なメンタルヘルスカウンセリングを
提供し、役立てていただくことが目的であり、コールセンターを運営する株式会社法
研、株式会社東京カウンセリングセンター、同社の提携するカウンセリング機関、な
らびに関係するすべてのスタッフ（以上、総称して「サービス関係者」という）は、
その目的を達成するため誠心誠意努力します。しかしながら、その目的が達成できな
かった場合でも、サービス関係者はいかなる責任も負いません。また、本サービスは
医師法等関連法令が規定する診察・治療や医薬品の提供は一切行いません。以上を
ご理解いただいた上でご利用ください。

　当健保組合では、東京カウンセリングセンター
（http://www.tcchp.com/）と提携し、メンタルケア
のサポート体制をご用意しています。こころの悩みを
抱えているとき、また相談できる人のいないときに、
ぜひお気軽にご利用ください。なお、相談者のプライ
バシーが職場や健保組合、その他外部機関などに知ら
れることはありません。

メンタルヘルスカウンセリングのご案内メンタルヘルスカウンセリングのご案内

　第103回組合会を、次の日程で行います。
各議員のみなさまにおかれましては、ご多忙
中とは存じますが、健保組合の事業運営にご
協力くださいますようお願い申し上げます。

▪日時　平成26年2月24日（月）
▪場所　八重洲富士屋ホテル

組合会を開催します

　平成26年度保健事業事務説明会を、下記の日程にて行いま
す。各事業所の事務担当者の方々におかれましては、お忙しい
ところ誠に恐縮ですが何卒ご出席を賜り、健保組合の事業運営
にご理解とご協力を賜りますようお願い申し上げます。

▪本部地区　平成26年4月4日（金）アルカディア市ヶ谷
※各支部の事務説明会の日程は、決まり次第お知らせいたします。

保健事業事務説明会を開催します

プライバシーを気にせず、プライバシーを気にせず、
こころの悩みを相談できますこころの悩みを相談できます

デパート健保組合専用ダイヤル

※	上記電話番号にお掛けいただくと、自動音声ガイドがご案内い
たします。

※	スマホ・携帯電話・PHSからも上記電話番号でご利用いただ
けます。

人間ドック医療機関の名称および所在地変更

新名称および所在地 旧名称および所在地

（医）聖秀会　聖光ヶ丘病院
〒277-0062　千葉県柏市光ヶ丘団地2-3

柏光陽病院
〒277-0053　千葉県柏市酒井根24

電話番号は機関誌でご確認ください
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事業所数･･･････････････････ 305事業所
被保険者数　男･･･････････････ 47,087名
　　　　　　女･･･････････････ 49,507名
　　　　　　計･･･････････････ 96,594名
被扶養者数･･････････････････ 51,290名
平均標準報酬月額　男････････ 309,685円
　　　　　　　　　女････････ 181,358円
　　　　　　　　　 平均･ ･･････ 243,914円
保険料調定額（介護含む）････ 2,593,666千円
保険給付費･････････････ 1,282,812千円
　　法定給付費･･････････ 1,266,981千円
　　付加給付費･････････････ 15,831千円
保健事業費････････････････ 34,360千円
納付金（介護含む）･････････ 1,737,414千円

●当健保組合へのお問い合せは（☎03-3279-5920）までお願いします。

平成25年 11月事 業概況

平成25年9月1日から12月末までにインフルエンザ予防
接種を受けられた方の補助金申請は1月末までです。まだ
申請をされていない方は、忘れずに事業所の担当者を通し
て申請されますようお願いいたします。

インフルエンザ予防接種の
補助金申請は1月末まで

健保連東京連合会の
健康・介護相談（無料）をご利用ください

稲荷駒・のごみ人形（午）
（佐賀県）

　昭和20年、終戦時の混乱と飢えの中で、
人生に潤いと楽しさを求めて創られた佐賀の
郷土玩具がのごみ人形だ。その後数年を経て、
祐徳稲荷神社の境内で売り出され、魔除けや
開運の人形として人々から愛されてきた。稲
荷駒は、その祐徳稲荷にちなみ、宝珠を背負
った天馬を表現しているという。
　平成26年の干支は午。動物では馬が当て
られる。稲荷駒にあやかり、今年が健保組合
にとって天馬のごとく大きく飛翔する年とな
るよう願わずにはいられない。

今 月の表紙 ホームページからジェネリック医薬品の
『お願いカード』をダウンロードできます！

　当健保組合のホームペー
ジは、健康保険のことから
健診案内、保養所、各種届
出書まで、充実の情報量が
自慢です。また、本誌『デ
パートけんぽ』もご覧いた
だけます。ぜひご利用くだ
さい。

　みなさまに長い間ご愛顧いただいてまいりま
した当健保組合保養所「蓼科保養センター」は、
昨今の厳しい財政状況にかんがみ、平成26年 
3月末日をもって閉鎖することになりました。昭
和62年の開設以来、多くのみなさまにご利用いた
だき、誠にありがとうございました。
　なお、平成26年3月31日までは、通常どおりの
ご利用が可能です。何卒ご了承いただきますよう
お願い申し上げます。

「蓼科保養センター」
閉鎖のお知らせ

事業所名 所在地 適用年月日
㈱コメリクリエイト 新潟県新潟市 平成25年11月1日
東北ミート販売㈱ 宮城県宮城郡 平成25年11月1日

事業所の新規適用

変更後 変更前 変更年月日
アクシアルリテイリング㈱ 原信ナルスホールディングス㈱ 平成25年10月1日

事業所の名称変更

URL http://www.depaken.com

　当健保組合が所属する健保連東京連合会では、被保険者
とご家族の方を対象として、毎週火曜日に「健康相談」を、
また毎週水曜日に「介護相談」を実施しています。どちら
も無料でご利用いただけますので、ぜひご活用ください。

◦相談受付時間	 9：30～16：30
◦利 用 方 法	・電話による相談（TEL：03-3357-6561）

		  ・会場（健保連東京連合会）での相談
◦お問い合わせ　健保連東京連合会業務課
	 （TEL：03-3357-5213）
※	詳しくは健保連東京連合会のHPをご覧ください。
　http：//www.kprt.jp/

▶　http://a.lke.jp/depaken/

公　告

ここから
ダウンロード
できます！

▶　eメール 
 depaken@depaken.com

ご意見はメールで

携帯電話から
保養所空室情報がチェックできます
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退職世代を
応援します！

　東京都内の総合健保組合で構成する東振協では、平成25年4月
から退職世代（原則55歳以上）を対象に、現役時代と同様な健康
体力づくりの環境を整備し、会員の方々の健康保持増進・親睦と
福祉の向上などを目的に「東振協健康友の会」を発足しています。
　わずかな会費等で、さまざまな特典を受けられますので、ぜひ
ご入会ください。
　なお、詳しくは東振協のホームページをご参照ください。

◦所在地
　千葉県夷隅郡御宿町浜字海老之越2143-2
◦交　通
　電車：JR外房線・御宿駅より徒歩10分

▼	南房総には露地栽培の
花畑が広がり、多くの
花畑で花摘み体験が可
能です（問合せ：南房総
市観光協会千倉支部／
0470-44-3581）。

当健保組合直営保養所

◦利用料金	 本人・家族･･･････ 1,500円
	 その他･･････････ 2,000円
◦申込方法	 保険証をご用意の上、03-3279-5953へお電話ください。

御宿保養センターはこんなにおトクで便利！

御宿保養
センターは

こんなとこ
ろ

▶	童謡「月の沙漠」の舞
台、御宿海岸には月の
沙漠記念像が。

◀	館内にあるクアハウスの
黒湯には美肌効果が（入湯
税150円）。火曜休み・営
業時間は要問合せ（TEL：
0470-68-5598）

http://www.toshinkyo.or.jp/東振協ホームページ

（ ）室料のみ。入湯税別途150円。
3歳未満は無料

「東振協健康友の会」に入会しませんか？

ホームページで保養所の空室情報を毎日更新しています

パソコンから➡ http://www.depaken.com
携帯・スマホから➡ http://a.lke.jp/depaken/アドレス

①	携帯・スマホで以下の QRコードを読み取ります。
②	表示された URLにアクセスしてください。読み取り方

2月、3月の予約を
受け付けています！

問合せ◦当健保組合東京本部施設課
☎ 03-3279-5953 右のQRコードを携帯・スマホ

で読み取ってもOKです。
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▲	1月～5月までは
イチゴ狩りもシー
ズンです（問合せ：
南房総市観光プ
ロモーション課／
0470-33-1091）。

▶	広々としたリビング

　1月から3月にかけて、南房総
は花摘みシーズンを迎えます。ポ
ピーやストック、キンセンカなど
が咲く花畑で、早春の香りを摘み
取ってみませんか？




